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Miről mesélnek a könyvek?

2022-02-06 | Nincs hozzászólás

 

 

Rédey-Keresztény Júlia, a Gyűjteményszervezési Osztály régi könyvek

könyvtárosa egy asztalhoz vezet, melyen a könyvtár különleges kiadványai

sorakoznak.

Elsőként a könyvtár egyik legrégebbi dokumentumába nyerhetünk

betekintést, Szent Béda Venerabilis (672–735) angol származású kolostori

tudós St. Cuthbert (634–687) angol püspökről írt verses életrajzába, mely

valamikor a 8–9. század körül, Sankt Gallenben (Svájcban) keletkezhetett.

„Korát az írás típusából és a szöveg alapján lehet megállapítani” –

tájékoztat a szakértő, majd jelzi, hogy ugyanennek a kódexnek egy másik töredéke az Országos Széchényi Könyvtárban is fellelhető.

Mindkét fragmentum egy-egy könyv kötéséből került elő: az OSZK töredéke egy innsbrucki (osztrák) nyomtatványból, az ELTE

Egyetemi Könyvtár és Levéltárban őrzött darab pedig egy rómaiból. Az Egyetemi Könyvtár nyomtatványába írt tulajdonosbejegyzés

alapján valószínűleg a 17. századi Pozsonyban kerültek a kódex egyes darabjai a nyomtatványok kötésébe, amelyeket vagy a tábla,

vagy a gerinc megerősítésére használtak fel. „Az előttünk fekvő töredék a tábla és a gerinc megerősítését szolgálta egyszerre” –

mutat rá Júlia a hajtásokra, melyek alapján erre a megállapításra juthatunk.

Forrás: Sarusi István

Ezt követően Cicero (Marcus Tullius Cicero, Kr. e. 106–Kr. e. 43) római író, �lozófus és politikus családi leveleinek gyűjteménye kerül

bemutatásra, mely a legrégebb óta áll a könyvtár tulajdonában. „Valószínűleg 1586 és 1590 között került hozzánk, és szinte biztosak

lehetünk afelől, hogy használták. Erről árulkodnak az aláhúzások és a széljegyzetek is” – jegyzi meg a régi könyvek ismerője.

Bár e 15. századi mű még ősnyomtatványnak számít, ekkortájt alig többen fértek hozzá, mint a legelső példányokhoz, így a kézzel

írott jegyzetek tovább növelik az értékét. Lapjai nem az idő múlása és a használat, hanem sokkal inkább a restaurálási folyamatok

következtében hullámosodtak fel.

Forrás: Sarusi István
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Júlia személyes kedvencével folytatjuk a sort, mely sokkal nagyobb jelentőségű, ugyanis a pünkösd előestéjén készült nyomtatvány

Hess András nyomdájából került ki, amelyet az első Magyarországon nyomtatott könyv nyomdájaként tartunk számon. Erről

tanúskodik a kolofon, azaz a könyvek végén található szövegrész. Másfelől Júlia egy újabb adomával is szolgál a kötet sorsáról: „Még

a 19. század végén került hozzánk ez a könyv, amikor az OSZK a Magyar Nemzeti Múzeum könyvtáraként működött. Az 1870-es

években az egyetemi könyvtárpalota alapjainak ásásakor, ahol most állunk, szobrok kerültek elő, melyekért cserébe felajánlották,

hogy nekünk adják ezt a példányt. Később egy külföldi aukción ugyanebből a nyomtatványból egy teljesen érintetlen darabot is

beszerzett az OSZK. Noha az Egyetemi Könyvtár kötete elég elhasználtnak tűnik, mégis értékesebb, mert a benne lévő pecsétek

alapján e példány sohasem hagyta el a Magyar Királyság területét.”

(Visited 1 times, 2 visits today)

Kapcsolódó híreink:
A koronavírus miatt bezár Nagy-Britannia legrégebbi kocsmája Egy több mint 1200 éves kocsma is áldozatául esett a

pandémia gazdasági következményeinek: a St. Albansban található Ye Olde Fighting Cocks 2022 februárjában olyan

rossz anyagi helyzetbe került, hogy csődgondnokság alá került – írja a BBC. A hely bérlője a kocsma közösségi

oldalán osztotta meg a szomorú hírt, miszerint cégével…

A tudós saját terápiájával gyógyult meg súlyos betegségéből   A múlt század egyik legeredetibb és legsokoldalúbb

tudósa fontos szerepet játszott az atombomba előállításában, de részt vett egy hűtőszekrény tervezésében is, mely

ugyan nem került kereskedelmi forgalomba, de a működési elvet használják az atomerőművekben, a bio�zika egyik

atyjának tartják, aki még elbeszéléseket is írt. Szilárd Leó szerteágazó zsenialitása ellenére…

Julia Roberts megpecsételi Richard Nixon sorsát új sorozatában Előzetes érkezett a Gaslit című politikai

thrillersorozathoz, amelyben Julia Roberts a hatvanas-hetvenes évek Amerikájának egyik legellentmondásosabb nőjét

alakítja. Martha Mitchell elsősorban arról volt ismert, hogy az Egyesült Államok főügyésze, John N.

Mitchell feleségeként nem volt túl diszkrét a politikai pletykákkal kapcsolatban, a férje által a birtokába jutott

információkat előszeretettel szellőztette meg…

Julia Foxot nem zavarja, hogy Kanye West még kötődik az exnejéhez Kanye West és Julia Fox év elején jöttek össze, a

színésznő pedig azóta minden platformon igyekszik jelezni, mennyire boldog új párja mellett, akinek még azt is

megengedte, hogy átszabja a teljes ruhatárát. Most úgy érzi, ő a rapper múzsája, és nem fél amiatt, hogy Kim

Kardashian esetleg veszélyt jelenthet a…

Francia értesülések szerint covidost találtak Orbán Viktor stábjában, ezért ültette Putyin a… Valakinek pozitív lett a

koronavírus-tesztje Orbán Viktor moszkvai stábjában, ezért kellett négyméteres asztalnál tárgyalnia Vlagyimir Putyin

orosz elnökkel, írja Twitter-posztjában a Le Figaro munkatársa. (Kerestük a miniszterelnök sajtófőnökét, megerősíti-e

a hírt. Ha választ kapunk, beszámolunk róla.) Orbán később a Kossuth rádióban is beszélt az asztalról, de nem

említett covidos stábtagot.…

Magyar származású Nobel-díjas, a holográ�a feltalálója   A magyar származású villamosmérnök számtalan találmánya

és szabadalma bizonyította zsenialitását. Gábor Dénes munkásságát a tudományos világ 1971-ben Nobel-díjjal

ismerte el. A világszerte híres professzort a holográ�a atyjaként is szokás emlegetni. Az elektron�zika professzora

munkája során  foglalkozott még nagy sebességű oszcilloszkóppal, �zikai optikával, sőt a televízióval, de az emberi

kommunikációt…

Tetű- és leányvásár a bolhapiacon – még a nyelvünkben is mély nyomot hagyott a vásári forgatag Piactér és piacutca

Egykor minden valamire való település szívében ott volt a piac. Számos helyen a főtér egyben piactér is volt. Erre utal

a magyar szó is, mely az olasz piazza (tér) származéka. Máshol egy széles utca adott helyet a kereskedelemnek, mint

Debrecenben a Piac utca. A nevezetes helyen állt…

Gáspár Győző azt tervezi, hogy visszatér a zárt osztályra 2021 decemberben beszélgetett a Fókusz riporterével Gáspár

Győző azzal kapcsolatban, hogy pár hónappal korábban a pszichiátria zárt osztályán kezelték depressziója és

öngyilkossági kísérletei miatt. Akkor arról mesélt, hogy gyógyszerfüggőség alakult ki nála, ahogy a tizennégy éve

tartó pánikrohamai sem múltak el, emiatt volt szüksége professzionális segítségre. Most a Fókusznak arról…

Tilts be a tinédzserek számára egy könyvet, csak aztán ne csodálkozz, ha tiltott könyvklubot… Bár csupán most kapott

komoly nemzetközi visszhangot, az iskolai könyvtárak polcaiért Amerikában évtizedek óta folyik a harc: ennek egyik

fontos dátuma 1982., amikor kilenc másik regénnyel együtt kitiltották Kurt Vonnegut Az ötös számú vágóhíd című

könyvét az iskolai könyvtárakból. Végül az Egyesült Államok Legfelsőbb Bírósága mondta ki: a kitiltás sérti…

Gyurcsány: Pogány barbárokkal állunk szemben, akik a kereszténység szent ügyébe próbálják… „Barbár és felelőtlen

kormánya van ennek az országnak amely nem érti, hogy az elsődleges feladat, hogy vigyázzon ránk, az emberekre.

Úgy látom, hogy nem vigyáz ránk, hanem sokszor ők a baj elsődleges forrása,” mondta a Demokratikus Koalíció

elnöke pénteki évértékelő beszédében. Gyurcsány Ferenc szerint az orbáni hatalom elfáradt és feslett,…
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Az X-Faktorban megismert Manuel nincs jól mentálisan Halálos tűz Újpesten

Dancing with the Stars első élő show szeptember 25-én!  

  

  40 vadonatúj műholdat tett tönkre a naptevékenység
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Dancing with the Stars első élő show sDancing with the Stars első élő show s……
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